Care amiche e cari amici escursionisti, 

questa settimana è uno di quei momenti in cui tutto si accumula e sembra di non riuscire a concludere niente. Succede quando le cose da fare sono tante e tutte coinvolgenti. Se poi aggiungi la nascita di una nipotina e la fatica di portare alla luce un nuovo opuscolo di itinerari al lavoro, gli acciacchi dell'età che con le piogge si riaffacciano per ricordare il tempo che passa, tutte le altre piccole routinarie incombenze a cui non si scappa... forse l'unico momento di riflessione in tranquillità rimane questa newsletter e allora avrei tante cose da comunicare che poi non riesco a comprimere in poche righe e quindi finisco per rinunciare. D'altra parte so bene che dopo la rapida passata sui capoversi in neretto (l'equivalente dei titoli di testa) già più d'uno si stranisce e brontola per la lunghezza delle news. 

E già, perchè stiamo sempre di corsa, sempre sulla difensiva aggrediti da rumore sonoro e visivo, virtualmente come sempre inscatolati nelle nostre macchine anche quando stiamo seduti dentro casa davanti allo schermo del pc. 

L'antidoto allo stress e all'incarognimento precoce non è che uno solo...rallentare, rallentare, rallentare. Solo in questo modo riusciamo ad apprezzare quanto ci viene incontro, nella vita come nelle escursioni, riuscendo quasi a sentire il sapore di ogni singolo momento come un vero "cibo" per l'anima degustato e non fagocitato. 
Resta comunque un obbiettivo difficile da raggiungere senza sforzo e concentrazione... ci vuole disciplina. 

Ecco perchè vogliamo aprire spazio all'antichissima disciplina del Tai Chi Chuan, che si fonda proprio sul movimento "lento" e sulla consapevolezza dei propri gesti e del proprio corpo nel movimento e nello spazio. 

Martedi' 26 settembre dalle ore 18 alle 19 presso la sede della FIE in Via Luigi Guerra 22.
Presentazione e dimostrazione gratuita del Corso di Tai Chi Chuan.
Il Tai Chi Chuan è allo stesso tempo una disciplina per il benessere del corpo e della mente, un'arte marziale ed una via per una migliore coscienza di se stessi. Per apprendere e mettere in pratica alcuni principi della antica filosofia taoista. Il corso sarà tenuto da un insegnante diplomato.
http://www.sentieroverde.org/corsi/Informazioni_corso_Tai_Chi_FIE.doc 

Altre due proposte per chi resta a Roma e due petizioni per migliorare la vita e l'ambiente:
Sabato 30 settembre 2006 Zone d'Ombra presenta 10° corso fotografia di base Via dello Scalo di San Lorenzo, 16 Segreteria: Giancarlo 3474083592 mailto:info@zonedombra.it
www.zonedombra.it
Domenica 8 ottobre 2006 II FESTA DEL MIELE alla CASA DEL PARCO Via Vicovaro (Via Kant angolo Via Bertero) Per informazioni: Segreteria 0682006098 Casa del Parco 0682003837 email: info@aniene.it

SOTTOSCRIZIONE PER LA LEGGE IN FAVORE DEL RECUPERO DELLE FERROVIE DISMESSE IN PISTE CICLABILI

CO.MO.DO. (Confederazione Mobilità Dolce), di cui la Fiab è uno dei principali aderenti, ha elaborato un disegno di legge per la trasformazione delle ferrovie dimesse, qualora non fossero ripristinate, in percorsi ciclabili. La FIAB raccoglie adesioni di sostegno. 

Sottoscrivi anche tu: Errore. Riferimento a collegamento ipertestuale non valido.

HYPERLINK "/cgi-bin/vlink.cgi?Id=BTGIFnQr3LEf0GabTpmrcr50fl5%2BOBgNQz84ICsV9hSvz7bcw3oEPT/VO61/jkzx&Link=http%3A//www.fiab%2Donlus.it/pefedi/index.htm"
http://www.fiab-onlus.it/pefedi/index.htm


Il WWF ritiene che il Parlamento non debba assolutamente andare oltre con le concessioni, già troppo ampie, fatte ai cacciatori (che rappresentano solo l'1% della popolazione italiana!) che continuano a pretendere di sparare anche alle specie protette e nei siti tutelati dall'Europa, appoggiati ancora da troppo politici e amministratori regionali di tutti i partiti. Dia forza al WWF nella sua azione nei confronti del Parlamento e del Governo. Sottoscrivendo la nostra petizione rivolta al Presidente della Camera dei Deputati, al Ministro dell'Agricoltura, al Ministro dell'Ambiente, al Presidente della Commissione Agricoltura, ai Capigruppo della Camera dei Deputati. 

WWF Italia ONG Onlus, Via Po 25/c, 00198 Roma - Tel. 06844971 posta@wwf.it - www.wwf.it/caccia
Dia forza al WWF, clicchi qui > 

E ora passiamo alle escursioni con:
Sabato 30 settembre 2006

Presentazione SENTIERO DELLA PACE alla Biblioteca Rodari via Olcese 28 - Tor Tre Teste
ore 9,30 capolinea tram 14 viale Palmiro Togliatti, appuntamento per la visita guidata sul Parco Palatucci a cura del Centro Educazione Ambientale del Municipio Roma VII;
dalle ore 9,30 nella Biblioteca Rodari, esposizione di una mostra fotografica illustrante gli aspetti salienti del percorso;
dalle ore 11,30 presentazione dell’itinerario con mezzi audiovisivi; rinfresco a base di prodotti tipici; distribuzione dell'opuscolo divulgativo del percorso.
info: www.sentieropace.org

DOMENICA 1 OTTOBRE 2006
le due escursioni previste sui Monti Ruffi confluiscono in un’unica iniziativa:
Escursione IN BUS sui Monti Ruffi.
L’escursione parte da Rocca di Mezzo e fino al Fontanile del Merro presenta un dislivello praticamente nullo. Dal Fontanile del Merro, chi vorrà potrà ascendere al Monte Costasole (disl. m.450), mentre per il rimanente gruppo è stato predisposto un itinerario meno impegnativo.Dopo la sosta per il pranzo al sacco, si proseguirà verso Anticoli Corrado (disl. m.300), dove sarà possibile visitare il Museo di Arte Moderna La durata complessiva dell’escursione è prevista in circa 7 ore (per il Costasole), esclusa la pausa pranzo.

Appuntamento ore 8 bar L’Antico Casello e partenza in pullman.E’ prevista la presenza di esperti botanici che illustreranno la flora della zona che andremo a visitare.

La quota per il trasporto in pullman è € 13. Per informazioni e chiarimenti, e soprattutto prenotazioni, indispensabili per garantire la disponibilità del pullman:
Segreteria FIE 067211301 mart-venerdi ore 17-20
Antonio Citti 3333982685 -Angelo Goffi tel. 06 41503015 – 333 2008768 - Pippo Moccaldi tel. 06 23232236 – 328 9123751 - Francesco De Angelis tel. 06 24302096 – 328 2048725

LUNEDI 2 OTTOBRE 2006 INIZIA IL TREK SUL SENTIERO DELLA PACE
ogni giorno si può aderire ad una o più tappe. Sabato 7 e Domenica 8 organizzeremo i bus da Roma per le giornate conclusive. Contattare la segreteria FIE
Orario Partenza da inizio tappa
8.30 capolinea tram 14 viale P.Togliatti

Orario Partenza da Roma
8.30 capolinea tram 14 viale P.Togliatti

Mezzo pubblico inizio tappa
tram 14 o bus 451 da Subaugusta o Ponte Mammolo

Mezzo pubblico fine tappa
051 da Valle Martella a Grotte Celoni (Casilina)

Resp. Partenza da inizio tappa
Antonio Citti 333/3982685

Resp. Partenza da Roma
Fabio Piferi 347/9002912

Resp. Partenza da Roma
Mario Galassi 339/1177868

Km totali di percorrenza 
20 

Ore totali di percorrenza
5 / 6

Difficoltà
nessuna

Descrizione percorso
sosta alla chiesa delle Vele - attraversamento Parco Palatucci e visita di Gabi a cura della Soprintendenza archeologica di Roma

Cena 
Ristorante Gabi a Via Prenestina

Pernottamento
Hotel Villa Giannetto a Via di Rocca Cencia

Intrattenimento 
Letture e divulgazioni sul tema: Pace e Ambiente 

Costo della giornata 
pranzo 20/25 - pernotto 35

Per partecipare alle altre tappe consultare il sito http://www.sentieropace.org 

Buone escursioni. 

Antonio Citti
